

# 我市有 166 位百岁老人

本报讯(记者 胡引平)10月14日,记者获悉,我市目前有166位百岁老人。其中男性69人,最大年龄106岁;女性97人,最大年龄108岁。

记者采访发现,长寿老人大多生活规律、心态开朗,从青年时代就坚持锻炼身体,有自己长久的爱好和兴趣。有的老人106岁了,还经常写字画画,在夏天会下楼活动,沐浴阳光。他们大多和子女同住,享受儿孙绕膝的天伦之乐。子女们对老人孝顺有加,有的老人已经由孙辈来照顾,全家几代人都把侍奉老人、孝敬老人作为美德代代相传。

我市1999年进入人口老龄化社会,也是全省最早进入老龄化社会的城市,也是全省老龄化程度最高的城市。按照第七次全国人口普查结果,我市常住人口为530.4万人,其中60岁及以上人口达

到85.5万人,占全市人口的16.1%;65岁及以上人口为56.4万人,占全市人口的10.6%。与2010年第六次全国人口普查相比,分别上升了5个百分点和2.71个百分点。

## 首届全国教材建设奖揭晓

### 山西农大教务部获先进集体

本报讯(记者 尹哲 通讯员 王鹏)作为我国教材领域最高奖,首届全国教材建设奖评选结果日前揭晓,山西农业大学教务部荣获“全国教材建设先进集体”,也是我省唯一获此殊荣的高校。

全国教材建设奖是教材领域的最高奖,由国家教材委员会主办、教育部承办,每四年评选一次。首届全国教材建设

奖评选出399种高等教育类优秀教材,99个全国教材建设先进集体、200名先进个人,涵盖了课程教材编写、审核、出版、管理、研究各个领域。

山西农业大学教材规划坚持历史传承、时代要求、政治把关相结合,在创新发展、与时俱进、顶层设计上下功夫;教材编选坚持阵地责任、学科专业、特色创建相结合,在分级管理、明确权责、精编

细选上下功夫;教材质量坚持价值塑造、知识创新、课程思政相结合,在严把编写政治关、提升内容科学性、突出育人根本性上下功夫,构建起教材建设学校统筹规划、统筹选编和分类指导、分层负责、分工明确的工作格局,高质量保障了学校的人才培养,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人发挥了重要作用。

## 打响“空中看山西”品牌

### 山西短途运输航线密度位居全国前列

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)10月14日,2021通用航空高质量发展论坛上传来消息,山西通航集团在基础设施建设、体制机制创新、市场主体培育、多功能业态开发、航展经济发展等方面不断取得突破,现已推动开通8条省内短途运输航线,短途运输航线密度位居全国前列。

2021通用航空高质量发展论坛以“促进通航高质量发展,推动行业高技术进步”为主题,由省发展和改革委员会、省气象局、山西航空产业集团有限公司及太原航空仪表有限公司联合主办,山西通用航空集团有限公司承办。

近年来,作为国家通用航空业发展示范区,我省出台了一系列发展通航产业、建设通航强省的重大部署,将通航产业列为着力打造的战略性新兴产业集群之一,呈现出改革推进快、产业带动强、发展前景好的强劲势头,有效地推动了山西通航产业持续快速发展。

其中,山西通航集团在基础设施建设、体制机制创新、市场主体培育、多功能业态开发、航展经济发展等方面不断取得突破,积极推动省内通用机场建设,大力提升支线机场保障短途运输能力,初步实现了我省通航短途运输的网络化、常态化。同时,在太原晋阳湖、介休绵山等重点区域开展低空旅游业务,推动“旅游目的地”向“游客集聚”地转变,进一步推动了山西通航消费市场化,打响了“空中看山西”品牌。

当天下午,省投资促进局、山西航空产业集团、华舰体育控股集团有限公司共同组织召开了山西省通用航空产业发展推介对接会,共邀请到省内外通航领域企业、商协会52家约90位客商代表参加。其中,共有10个项目签约,总投资额55.8亿,有助于加快构建山西现代产业体系。

## 相约军休老干部 一同赏菊看锦绣

本报讯(记者 王丹 通讯员 莫笑然)10月14日上午,小店区退役军人事务局携手省军区第八干休所10余名90多岁的老干部,赴太原市双塔公园共赏菊韵、欢度重阳。

正值我市第31届菊花展期间,各色菊花竞相绽放在双塔公园里,令人赏心悦目。这些参加过解放战争和抗美援朝战争的军休老干部们,一路赏菊、一路赏景,一路回忆、一路感慨,回忆那战火纷飞的热血年代,感慨如今日新月异的锦绣太原。

“小李,快帮我们俩在这拍张照留念,看这‘如意’花坛造型多美呀!”秦奶奶叫住小店区退役军人事务局志愿者李烨,帮她 and 另一位奶奶合影。

90多岁的杨荣华感慨地说:“上次来是上个世纪50年代,当时感觉比较破旧,现在看,真的是‘锦绣太原遍地花’,这个时代就是最好的时代!”

志愿者们一边陪同老人赏景拍照,一边聆听着老人讲述年轻时的战斗故事和激情岁月,也感叹今天的和平盛世来之不易,能够为退役军人服务,他们深感光荣。今年以来,小店区退役军人事务局多次赴驻区干休所,组织包粽子、送晚会、送电影等形式多样的文艺活动,让军休老干部们感受到了党和政府的温暖与关怀。

## 社区干部、民警联手相助

### 九旬老人了却心事领到新户口本

本报讯(记者 侯慧琴)10月14日,迎泽街道双二社区内,一封崭新的感谢信格外惹眼,这是92岁的独居老人彭广昭送来的,感谢社区干部为他解决户口遗失补领问题。

“我的户口本丢了,该怎么办?”几天前,92岁的独居老人彭广昭焦急地向社

区反映了这一问题。他腿脚不便,儿女不在身边,发现户口本遗失后,老人手足无措。了解到老人的难题后,社区主任王海燕一边安慰老人,一边联系社区民警想办法。

经社区联系,民警特事特办,上门为老人服务,仅用了一个工作日,就帮老人

补办了户口本。拿到户口本后,王海燕冒雨为老人送到家中。

拿到崭新的户口本,老人悬着的一颗心终于落了地。感动之余,他写下长长的感谢信,信中说:“社区干部和民警服务热情周到,真正为居民办好事、解难事,彰显出的高素质和责任心让人感动……”

## 为民创城不停步

### 牌照藏在后备箱 一次扣完十二分

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)男子武某领到牌照后不及时安装,而是放在后备箱以逃避监控探头的抓拍。10月13日,武某被交警综改大队民警查获,因未按规定安装号牌被一次扣完12分。

当晚9时许,综改大队三中队民警在坞城南路巡逻时,发现一辆比较新的小轿

车未悬挂号牌。驾车男子武某辩称,车辆是刚买的,还没领到牌照。

交警观察发现,这辆车虽然比较新,但显然已经使用了一段时间了,且车辆未按规定放置临时号牌,便要求武某打开后备箱接受检查。随即,交警在后备箱里查获了车辆牌照。

武某只得承认,他领到牌照已经有一段时间了,为逃避探头抓拍,迟迟没有安装。随即,交警对其行为作出罚款200元,记12分的处罚。

## 预防沉迷网络 民警校园授课

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)“网络有利有弊,同学们上网要节制……”10月12日,庙前派出所民警走进三晋小学、第15中学校,分别给学生上了一堂防沉迷网络的安全课,引导未成年人健康成长。

课堂上,民警从耳熟能详的网络游戏出发,引导未成年学生树立正确的网络价值观,认识到网络有利有弊,理性看待网络游戏。同时,针对未成年人在网络中易受到的负面影响,民警结合生活实例做了生动讲解,并呼吁大家正确用网、合理用网,不轻信网络上的言论、不传播未经证实的信息、不轻易会见网友,学会科学地运用网络,防止沉迷其中。

由于网络游戏低龄化的趋势明显,民警还向学生们讲解了相关网络诈骗方式,如购买游戏装备、代练陪练刷分、买卖账号等,提醒大家警惕网络“黑手”,牢记“不转账、不轻信、不泄露”安全上网准则,“锁”好校园网络安全门。

## 走进临街商户 讲解“反诈”知识

本报讯(记者 王丹 通讯员 王静)为进一步遏制新型网络电信诈骗违法犯罪活动,增强人民群众防范能力,营造浓厚的全民反诈氛围,10月13日,小店区黄陵街道教院社区联合区市场监督管理局,组织开展网络安全知识宣传活动,并帮助辖区45家商户完成“国家反诈中心”APP下载。

教院社区网格员和区市场监督管理局人员深入临街商户和居民小区,细致讲解电信诈骗的安全防范知识,并面对面、一步一步地为群众演示“国家反诈中心”APP注册及使用流程,教会商户及居民如何使用来电预警及网上报案等功能,并积极鼓励其动员身边的家人及朋友也进行安装注册,强化反诈意识,提升全民反诈能力。

此外,社区网格员还在小区出入口等人流量较大的地方,张贴“国家反诈中心”APP宣传海报,提升这款APP在辖区的覆盖率,让群众可以看得清楚、安得方便、防得及时,并帮助辖区内45家商户完成下载安装,提高其反诈意识,不让大家的辛苦钱“打水漂”,切实保障人民群众的切身利益。

